

平安
两江新区两江新区警方
推出街面智慧警务站

“火车站区域7号点位巡逻民警请注意，视频预警北广场公交站疑似发生纠纷，群众围观聚集，交通受阻，请速赶往核实处置。”

“报告指挥部，巡逻民警已到达指定地点，正在开展处置，现场平稳可控……”2024年1月1日，新年伊始，经过半年多的试运行，重庆火车站智慧警务站正式投入使用。

火车站作为重庆的门户和窗口，是西南地区最重要的交通枢纽之一，汇聚了铁路、轨道交通、长途汽车站、公交枢纽站等重要交通节点，系全市最大、最为复杂的综合性交通枢纽，日均客流量达15万余人次，节假日高峰期客流量达30万余人次。

为深入推进社会治安防控体系建设，重庆两江新区警方以“数字警务+机制改革创新”为牵引，围绕重点区域管控、立体治安防控、智能惠民利民三大功能，在重庆火车站片区打造出了街面智慧警务站。

在联动指挥作战大厅，一张由无人机采集建模的三维立体地图上，清晰地展示着火车站地区治安要素和警力排布。指挥室可以通过实时定位装置，对站区警力、综管队等巡防力量位置一目了然，遇到突发情况，一键调度就近巡防力量前往处置，真正实现“一网统筹、一屏展示、一键调度、一呼百应”。

为实现三维立体化巡防，警务站还设立了无人机“警航大队”，定时开展高空巡航、定点盯控、远程锁定等巡防任务，同步依托站区周边的电子围栏，强化前端感知，形成监控镜头站岗、无人机放哨，民警站外车巡、站区步巡的多维感知“预警圈”和立体巡防“处置圈”，全面升级站区整体巡防力，确保群众出行更加安全。

为进一步方便办事及出行群众，智慧警务站还将政务服务延伸至群众身边，引进配备了全国最先进的公安政务服务自助设备——一体式警务仓，它最主要的特点是“一机多能”“多警合一”，是公安政务服务的“一站式、一窗通、自助办、智慧办”云窗口，能够为群众提供户籍、出入境、交通管理等31项公安政务服务，日均服务群众可达100人次。

“坐高铁出差发现丢了身份证，本来想先补开个证明，回老家后再补办证件，没想到在警务站就可以补办，还可以邮寄到家，确实方便！”正准备出差的邓先生利用候车时间现场补办了身份证，连连称赞。

火车站派出所所长王利凌介绍，智慧警务站作为火车站区域基层治理的一线综合实战单元，还将持续升级配套程序，开发更多的智慧服务包，最大限度为往来旅客提供便利，始终保持服务群众全天候、零距离，守护好进出重庆的“北大门”，切实提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

重庆晚报-厢遇记者 陈丹



谈资

江北一餐馆
加工制作鲜活河鲀被查

近日，根据举报，重庆市江北区市场监管局执法人员在一家海鲜餐饮店经营场所内鱼缸中发现有疑似河鲀活体4尾，并在店内使用的菜谱中发现有鲜活河鲀销售。经江北区农业农村委鉴别，确认均为暗纹东方鲀。

由于发现及时，所幸尚未发生食品安全事故。根据有关法规，执法人员对这家海鲜餐饮店相关负责人进行了批评教育，没收其违法所得，没收扣押的河鲀，并处以罚款。

江北区市场监管局执法人员表示，根据《关于有条件放开养殖红鳍东方鲀和养殖暗纹东方鲀加工经营的通知》规定，禁止经营养殖河鲀活鱼和未经加工的河鲀整鱼。

江北区市场监管局有关负责人介绍，河鲀体内具有毒性，尤其是野生河鲀，体内的有毒物质更是剧毒且耐热，在烹调加工过程中不易被破坏，处理不当会导致食用者中毒。中毒表现为面部和四肢麻痹，可能伴随一些消化道症状，进而可出现呼吸困难、抽搐和心律失常等症状，严重的最终可能导致死亡。

执法人员称，我国一度全面禁止河鲀的流通和销售。2016年，原农业部办公厅和原国家食品药品监管总局办公厅联合发布了《关于有条件放开养殖红鳍东方鲀和养殖暗纹东方鲀加工经营的通知》(农办渔[2016]53号)，养殖的红鳍东方鲀和暗纹东方鲀两个品种有条件的得到解禁。河鲀养殖基地、加工企业、安全加工技术、加工人员等方面均有相应的规定，养殖基地应经农业部备案，并要求河鲀加工产品包装上附带可追溯的二维码。

“这两种养殖河鲀有条件解禁，并不意味着市场上可以售卖河鲀活鱼及未经加工的河鲀整鱼。”执法人员称，消费者如果想要尝鲜，必须选择有资质的企业，或通过正规渠道购买加工好的河鲀产品。

据上游新闻

鸵鸟街头狂奔
与汽车“赛跑”

近日，重庆长寿城区道路惊现鸵鸟飞奔，在双向四车道的车流中肆意掉头、急刹、转弯，惊险避过绿色、白色、灰色三辆小汽车，最近距离不足一米，过往车辆看到后纷纷避让。

随后该鸵鸟在一学校附近被逮捕。发布视频的博主称，该鸵鸟是长寿某农家乐饲养，老板不知情，在鸵鸟被捕后赶到现场。

据第1眼

平安普惠重庆分公司：
以科技金融
助力小微企业“展翅高飞”

科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。中央金融工作会议提出，做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。成渝地区是全国首个获批建设的区域科技创新中心，作为平安普惠在重庆的分支机构，平安普惠重庆分公司坚持人民性核心价值坐标，践行普惠金融是其战略和业务发展的价值基石，2023年不断提升金融创新能力和服务体系，致力于将科技嵌入服务的各个环节，将数字普惠金融落到实处，用“省时、省心、又省钱”的金融及时雨满足普惠型小微的融资需求。

韩先生在重庆经营一家电子制造业，主要从事电子配件制造。公司成立12年来，一直经营良好。2023年下半年偶然的发展机遇，急需扩建厂房，增加生产量，便联系了平安普惠咨询顾问。在了解到韩先生的需求后，平安普惠咨询顾问主动向其推荐了“车e贷”产品，整个流程高效快速，100万元很快就到账了。韩先生表示：“平安普惠的车e贷，流程简单，可以选择组合融资方案，额度足够大，满足了我的资金缺口，实实在在解决了我目前的难题！”

通过应用科技，一套流程申请多个融资服务方案，平安普惠的代表性产品还有“陆账房”。曾先生2010年成立了自己的冷链运输公司，自去年以来业务订单不断增加，为扩大运输力，实现利润增长，需要元旦前采购一批冷链运输车，通过朋友介绍了解到平安普惠可以帮助小微企业获得融资经营支持，便与合作伙伴一同来到了平安普惠重庆分公司。平安普惠咨询顾问在了解到曾先生的需求后，向他推荐了智能融资产品“陆账房”。根据初步评估，曾先生选择了符合自己需求的融资方案，整个流程高效便捷，89万元很快就到账了。“‘陆账房’的组合融资方案，额度和利息都符合我的预期，这下可以放心大胆地接单了。”曾先生高兴地说。

从客户视角出发，打造普惠金融综合服务体系。近年来，平安普惠不断强化“AI+O2O”服务模式，全力支撑重要领域小微企业的健康发展，进一步满足了实体经济多样化金融需求。在线上，平安普惠通过业内率先推出AI视频贷款方案“行云”、首个专业领域人工智能大语言模型“无师”等金融科技“组合拳”，为借款人提供便捷、快速的全线上服务；在线下，通过地面服务团队向有较大额、中长期资金需求或数字技术应用能力薄弱的人群提供个性化、顾问式的“身边服务”，全方位提升了服务实体经济质效。

截至目前，平安普惠为川渝地区超87万客户，提供超20亿贷款的融资服务。2023年全年为川渝长江经济带上2万多家小微企业，带去超68亿融资服务。

未来，平安普惠重庆分公司将继续落实“金融为民”的责任担当，以科技创新为抓手，推出多样化、专业性的丰富金融产品和服务，从而持续为服务小微经济、助力乡村振兴、实现美好生活注入金融源头活水。

看见

到胜利巷，寻觅心之所向

在石黄隧道的北段坡地顶上，有一条曾经繁华一时的老街——胜利巷。1946年，因庆祝抗战胜利，胜利路、凯旋路以及和平路被一同命名，而胜利巷的诞生，也是这一盛大历史时刻的见证。

随着城市发展，胜利巷逐步淡出了人们视野。如今，这条小巷悄悄换上了新颜，兼具山城人文，独享滨江风光。

乘车至协信公馆，随后沿着黄花园体育文化公园下行，便可以来到地处半坡上的胜利巷老街改造项目。胜利巷老街整体呈西高东低走向，背靠协信公馆，右临合景泰富。在未改造前，巷内的民居多以青砖砌筑而成，沿着街巷分布着层层叠叠的老房子，错落有致，有几城在山中的意味。正是这种落差大的山地街巷，吸引了不少影视剧剧组前来拍摄，其中便有重庆人家喻户晓的《山城棒棒军》。

时间流逝，胜利巷原本的房屋被评为危房。随后，重庆市设计院接手，对胜利巷进行改造。

为了保留胜利巷的底蕴，重庆设计院在进行胜利巷项目改造时保留下了抗战时期具有特色且结构完整的传统民居，并进行原貌修复。改造后的老建筑延续了原有建筑的最初风貌，用老青砖做外立面，驼黄色涂料做局部外墙，使得整体上不显得单调乏味。

同时，在老建筑的阳台以及山墙等部分用青砖或老瓦做镂空形状，而门窗则采用木质结构，使其具有历史的沉淀感，又符合当下的审美取向。

值得一提的是，胜利巷内还增设了两台直行电梯，以后逛胜利巷更方便了。

据渝中发布微信公众号

